1.Nacrtati krivu drugog reda:
3
5X2—2XY+5Y2—2\/§X+4\/§Y+Z =0
ResSenje:

Kako su odgovarajuce determinante
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odmah zaklju¢ujemo da se radi o elipsi.
Nadimo ugao rotacije koordinatnog sistema O xy koristeé¢i formulu:

gde je:
A=52B=-2iC=5 (2)

jer je opsti oblik krive drugog reda u ravni:

AX?4+2BXY +CY?+2DX +2EY +F =0

Ako se (2) unese u (1) dobija se 0 u imeniocu za izraz tg 2« $to znaci da ugao 2« nije definisan,
odnosno 2o = — ili 2 = ——. Odaberimo npr. ovu drugu varijantu (potpuno je svejedno)

Formule prelaska iz koordinatnog sistema Oxy u rotirani sistem O, za ugao « su:

X = =xcosa — ysina
Y = xsina + (3)
Y COS (v

Ako se vrednost ugla a iz (??7) unese u (3) dobija se:
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Slika 1: Odnos koordinatnog sistema Oxy i sistema koji je nastao rotacijom Ogy.

Kada se (4) unese u datu krivu drugog reda dobija se:

g(l“ry)z—(yQ—xz)+g(y—x)2—2(w+y)+4<y—ﬂf)+z=0
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Poslednja jednacina pokazuje da je odgovarajuc¢a kriva elipsa, ali je neophodno koordinatni
sistem O, translatorno pomeriti desno duz x-ose za 3 i na dole duz y-ose za T Konaé¢no se

dobija da je data kriva drugog reda elipsa:
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Crtez elipse je uraden tako da se moze uociti njena rotacija i translacija u odnosu na pocetni
koordinatni sistem Oxy .

Aleksandar Pejcev



Slika 2: Translatorno pomeren koordinatni sistem Og,.

3
Slika 3: Kriva drugog reda 5X? — 2XY +5Y2% — 22X + 42V + 1 =0.



